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1. Celkové hodnotenie kvality študijného programu 

a) Účasť v ankete 

Účasť v ankete bola veľmi nízka, spravidla sa na nej zúčastnil jeden až dvaja študenti zo 7 
- 13 členných skupín.  

b) Výsledky celkového hodnotenia kvality študijného programu  

Všeobecne k bakalárskemu programu v zimnom semestri nevyjadril nikto, v letnom semestri to 
boli štyria študenti.  Celkové hodnotenie v letnom semestri bolo 3.75 z 5. 

c) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite študijného programu 

Kritické pripomienky v hodnoteniach študijného programu sa týkali predovšetkým preplneného 
rozvrhu a nadmerného počtu teoretických predmetov, ktoré podľa študentov pôsobia 
demotivačne, keďže im údajne nezostáva dostatok času na samostatnú prácu a prípravu. Z 
hodnotení nie je celkom zrejmé, do akej miery sa táto výhrada vzťahuje priamo na arabistické 
predmety, no uznávame, že celková študijná záťaž je značná. Možnosti jej zníženia vidíme 
zrejme iba v úpravách spoločného základu programu. 

2. Hodnotenie kvality predmetov 

a) Účasť v ankete 

K jednotlivým predmetom študijného programu arabský jazyk a kultúra v zimnom 
semestri sa vyjadril priemerne jeden študent, čo v rámci jednotlivých kurzov bolo 7 – 14%  
zúčastnených študentov.   

K jednotlivým predmetom študijného programu arabský jazyk a kultúra v letnom sa 
vyjadrilo 2-4 študenti, čo predstavuje 20 – 33 % zúčastnených študentov, ktorí ich mali 
zapísané.  

b) Hodnotenie kurzov 

Priemerné hodnotenie kvality jednotlivých predmetov bakalárskeho študijného programu sa v 
zimnom semestri pohybovalo v rozmedzí od 3 do 5 bodov a v letnom semestri od 3,5 do 5 
bodov. Výnimku tvoril voliteľný predmet Konverzačné cvičenia v zimnom semestri, ktorý získal 



nízke hodnotenie (1 z 5) od jediného študenta. Predmet viedla hosťujúca egyptská lektorka a 
predpokladáme, že kritické hodnotenie bolo dôsledkom vzájomného nepochopenia. Túto 
domnienku potvrdzuje aj skutočnosť, že v letnom semestri dosiahol predmet Egyptský dialekt, 
vyučovaný tou istou lektorkou, podstatne vyššie hodnotenie (3,67 z 5) pri väčšom počte 
respondentov (3 oproti 1 v zimnom semestri). 

Je pravdepodobné, že si študenti na lektorkin štýl výučby postupne zvykli a lepšie mu 
porozumeli. Táto situácia zároveň poukazuje na skutočnosť, že aj kvalifikovaní arabskí lektori 
môžu mať ťažkosti s pedagogickým uchopením zložitej diglosívnej situácie v arabčine na nižších 
stupňoch jazykovej kompetencie a so zrozumiteľným sprostredkovaním týchto rozdielov 
študentom. 

c) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite jednotlivých predmetov 

Vo väčšine prípadov študenti neposkytovali slovné komentáre k jednotlivým kurzom. Ak sa 
komentáre predsa len objavili, išlo o jednotlivé prípady, v ktorých študenti poukazovali na 
„nudnosť“, „neužitočnosť preberanej látky“, „nadsadené požiadavky vyučujúcich“ či 
„neprimerane nízke kreditové ohodnotenie náročných predmetov“. 
V poslednom bode im možno do určitej miery prisvedčiť, keďže predmety ako Arabská syntax 
a Arabská gramatika sú veľmi komplexné a ich praktické zvládnutie je časovo mimoriadne 
náročné. Počet 2–3 kreditov za tieto kurzy tak nie celkom zodpovedá vynaloženej námahe. 
Vzhľadom na celkový počet kreditov alokovaný pre náš študijný program však ich navýšenie 
momentálne nie je možné. 
   

3. Využiteľnosť podnetov zo študentskej ankety pri inovácii a úpravách študijného 

programu 

Rada študijného programu konštatuje, že kolektív pedagógov Sekcie semitskej filológie 
Katedry klasickej a semitskej filológie považuje spätnú väzbu študentov za jeden z 
významných pilierov pri rozvíjaní kvalitného vysokoškolského vzdelávania.  Avšak počet 
študentov, ktorí sa vyjadrujú v študentskej ankete, je veľmi nízky. Pedagógovia katedry však 
poskytujú bezpečný priestor na otvorenú diskusiu pre poskytnutie spätnej väzby aj počas 
výučbovej či skúškovej časti semestra, pričom pokiaľ je to možné, tak primerané požiadavky 
priamo zapracujú do študijného procesu.  

 Vyhodnotenie študentskej ankety prerokovala a schválila rada študijného programu na 
svojom zasadnutí dňa 7. 10. 2025 v zložení: prof. PhDr. Petr Zemánek, CSc.; doc. Mgr. Zuzana 
Gažáková, PhD.; Mgr. Jaroslav Drobný, PhD. a Mgr. Miroslava Dirgová. (Zástupca 
zamestnávateľov Mgr. Dušan Magdolen, PhD. bol neprítomný, ospravedlnený).  

Výsledky hlasovania: hlasovania sa zúčastnili 4 členovia rady, z nich 4 hlasovalo za 
predložený návrh vyhodnotenia, 0 hlasovalo proti a 0 sa zdržalo hlasovania.  

Z výsledkov hlasovania vyplýva, že rada študijného programu Arabský jazyk a kultúra   (I. a II. 
stupeň štúdia) vyhodnotenie výsledkov študentskej ankety schválila.  

 

 

 

V Bratislave 7. 10. 2025 prof. PhDr. Petr Zemánek, CSc.
 garant študijného programu 

 


